
 
 

 

 

 

1       Izjava o godišnjem programu #1/ APS Br.: APS-2023-01 

SVEOBUHVATNI EKONOMSKI RAZVOJ (IEAA) 

IZJAVA O GODIŠNJEM PROGRAMU #1 

APS BR.:  APS-2023-01 

Objavljuje: 
Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj (IEEA) – finansiran od  USAID-a,  sprovodjen 
od strane CDF-a. 

Datum objave: 31 mart 2023 

Krajnji rok: 
8 Septembar 2023, u 16:00 časova po srednjeevropskom vremenu. 

Rane prijave se snažno ohrabruju. 

Predmet: 
Poziv za MMSP-a u vlasništvu žena i vlasništvu pripadnika manjinskih zajednica 
da podnesu Izraz Zainteresovanosti za finansiranje roba i usluga sa ciljem 
povećanja njihove opšte otpornosti/funkcionalnosti. 

Svrha: 

U okviru ovog poziva iščekujemo Izraz Zainteresovanosti i aplikacije od 
kvalifikovanih MMSP-a koji obuhvataju kreativne tehničke pristupe i metodologije 
za podršku cilju projekta za osnaživanje i oživljavanje Mikro, Malih i Srednjih 
Preduzeća (MMSP)  u vlasništvu žena i vlasništvu pripadnika manjinskih zajednica 
pogođeni pandemijom Covid-19. 

Podobnost: 
Prihvatljiva preduzeca uključuju legalno registrovane MMSP-a u vlasništvu žena i 
legalno registrovana MMSP-a u vlasništvu pripadnika manjinskih zajednica na 
Kosovu. 

Finansiranje: Dodeljeni iznosi će biti do 10.000 USD. 

Informacije: 

IEEA tim će organizovati početnu informativnu sesiju o Izjavi o Godišnjem 
Programu preko interneta. 

Online sesija će biti organizovana 18. aprila 2023. godine sa početkom od 

10:00 ujutru. 

Web linkovi: 

Link za online sesiju biće objavljen na: CDF web stranicu  https://kcdf.org/  kao i 
na Facebook stranicu CDF-a: 
https://www.facebook.com/CommunityDevelopmentFund.  

Pored toga, informativne sesije o Izjavi Godisnjeg Programa biće organizovane u 
7 regiona Kosova. Određeni raspored za informativne sesije biće objavljen na: 
CDF web stranici na: https://kcdf.org/  i CDF Fejsbuk stranici: 
https://www.facebook.com/CommunityDevelopmentFund 
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UVOD U PROJEKAT  

Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj (u daljem tekstu „IEEA“ ili „Aktivnost“) je petogodišnja aktivnost sa 
ciljem  osnaženja žena i manjinskih zajednica kroz povećane ekonomske mogućnosti širom Kosova. Ova 
aktivnost ima za cilj da pruži brzu i hitnu pomoć ženama i pripadnicima manjinskih zajednica istorijski 
isključenih iz ekonomskog prosperiteta na Kosovu i koji su sada nesrazmerno pogođeni negativnim 
ekonomskim uticajem pandemije COVID-19, pomagajuci im da postanu otpornije i da izdrže buduće 
šokove ili naprezanja.   

 

KLJUČNI SEKTORI 

Projekat Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj će se fokusirati na sve sektore u kojima rade MMSP-a u 
vlasništvu žena i u vlasništvu pripadnika manjina.  

 

OBLASTI U FOKUSU 

Projekat Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj (IEEA) fokusira svoj rad na sledećih pet fokusnih oblasti:  

● Pristup finansijama: MMSP-a u vlasništvu žena i pripadnika manjinskih zajednica često se 
suočavaju sa izazovima u pristupu kapitalu. Grantovi i aktivnosti za pomoć mogu se fokusirati na 
pružanje finansijske podrške ovim preduzečima kako bi im pomogli da rastu i da se prošire. 

● Poslovni razvoj: Pružanje obuke i podrške za MMSP-a u vlasništvu žena i manjinskih zajednica 
može pomoći ovim preduzečima da razviju jače veštine u oblastima kao što su marketing, prodaja 
i operacije. 

● Tehnologija i inovacije: MMSP u vlasništvu žena i pripadnika manjinskih zajednica mogu imati 
koristi od pristupa novim tehnologijama i inovativnim rešenjima koja im mogu pomoći da se 
takmiče na tržištu. 

● Pristup tržištima: Programi podrške mogu pomoći MMSP-a u vlasništvu žena i vlasnistvu 
pripadnika manjinskih zajednica da pristupe novim tržištima i klijentima, što im može pomoći da 
razviju svoje poslovanje i povećaju svoje prihode. 

● Umrežavanje i mentorstvo: MMSP u vlasništvu žena i u vlasništu pripadnika manjinskih zajednica 
mogu imati koristi od mogućnosti umrežavanja i mentorstva koje ih povezuju sa drugim vlasnicima 
kompanija i stručnjacima iz industrije koji mogu ponuditi smernice i podršku. 

 

SVRHA FINANSIRANJA   
 
Kroz ovu priliku za finansiranje, IEEA poziva potencijalne kvalifikovane kandidate da podnesu predloge 
za finansiranje konkretnih rešenja ili ideja koje imaju za cilj osnaživanje i oživljavanje mikro, malih i 
srednjih preduzeća (MMSP) u vlasništvu žena i manjinskih zajednica na koje je negativno uticala 
pandemija COVID-19.  
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OPŠTA OGRANIČENJA 
 
IEEA je nedavno sprovela procenu (mapiranje) MMSP-a u vlasništvu žena i pripadnika manjinskih 
zajednica na Kosovu, koja je identifikovala nekoliko izazova sa kojima se ova preduzeča suočavaju 
nakon pandemije COVID-19. Ova ograničenja ometaju njihov rast i održivost.  
 
Neka od ključnih ograničenja koja su identifikovana uključuju: 
 

a) Ograničen pristup finansijama 

b) Nedostatak kapaciteta za razvoj poslovanja 

c) Nedostatak radne snage i nedostatak veština 

d) Nedostatak opreme 

e) Nedostatak digitalizacije/e-trgovine 

f) Ograničena integracija lanca vrednosti i pristup tržištu 

g) Nedostatak mogućnosti umrežavanja i ograničenja za povećanje poslovnih operacija 

h) Neformalne poslovne prakse 
 
Oni koji se prijave za finansiranje u okviru ove mogućnosti moraju jasno pokazati kako njihovi predlozi 
rešavaju bar jednu od identifikovanih ograničenja. 

 

KLJUČNI POŽELJNI ISHODI  
 
Prijave podnete u okviru ovog poziva moraju da pokazuju kako njihovi zahtevi za finansiranje i predložene 
aktivnosti doprinose najmanje jednom od dole navedenih pokazatelja ishoda. Dok se prijave procenjuju 
iz više uglova, prijave koje jasno pokazuju uticaj u najmanje jednom, ali poželjno za više pokazatelja 
ishoda navedenih u nastavku, imaće i veće šanse da dobiju finansiranje: 
 

 Poboljšanje kvaliteta proizvoda i/ili usluga 

 Poboljšanje efikasnosti zahvaljujući novoj opremi 

 Povećanje neto vrednost prodaje; 

 Povećanje broja radnih mesta, uključujući za žene i manjine; 

 Povećanje digitalizacije kompanija. 

 Poboljšan pristup tržištu 
 

PRIORITETNE OBLASTI ZA FINANSIRANJE  
 
Kroz ovaj poziv za finansiranje, IEEA očekuje prijave koje jasno unapređuju otpornost MMSP-a u 
vlasništvu žena i/ili u vlasništvu pripadnika manjinskih zajednica. S obzirom da aktivnost obuhvata veoma 
specifičnu ciljnu grupu, neće imati unapred definisanu prioritetnu oblast za finansiranje, već će odgovarati 
specifičnim potrebama ciljanih preduzeča.  
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VELIČINA GRANTA 
 
U zavisnosti od dostupnosti sredstava, očekuje se da će finansiranje koje proizilazi iz ove mogućnosti biti 
u rasponu od: Do 10.000 USD za MMSP-a u vlasništvu žena i pripadnika manjinskih zajednica. 

 
NAPOMENA:  
 
Podela troškova se podstiče, ali nije obavezna i neće pružiti nikakvu prednost tokom procesa evaluacije, 
štaviše, podela troškova se smatra opcionalnom i neće uticati na proces evaluacije. 

 
PRIHVATLJIVA I NEPRIHVATLJIVA FINANSIRANJA  

 
Lista troškova koje će IEEA smatrati prihvatljivim i/ili nepodobnim za pokrivanje u uspešnoj prijavi za 
finansiranje opisana je u tabeli ispod: 

Vrsta 
partnera 

Prihvatljivo za finansiranje Nije prihvatljivo za finansiranje  

MMSP 

U okviru formata Granta, robe i 
usluge se nabavljaju direktno od 
strane Projekta u bliskoj saradnji sa 
primaocem granta ili aktivnostima 
granta. Sve nabavke koje IEEA 
preduzima u ime primalaca 
grantova biće obavljene u skladu sa 
CDF i propisima o nabavkama 
USAID-a. 

 Putovanje i smeštaj za članove 

 Troškovi izgradnje 

 Polovna oprema 

 Dodatni troškovi  
 

 

PODOBNOST PODNOSILACA APLIKACIJE  
 
Svi dodeljeni iznosi izdati u okviru IEEA fondova podležu uslovima podobnosti navedenim u nastavku. 
Prihvatljivi kandidati moraju biti: 

● MMSP-a u vlasništvu žena koja su legalno registrovana na Kosovu 
● MMSP-a u vlasništvu pripadnika manjinskih zajednica koja su legalno registrovana na Kosovu 
● MMSP-a u vlasništvu žena i pripadnika manjinskih zajednica koja su legalno registrovana na 

Kosovu 
 

Prihvatljivi kandidati takođe moraju: 

● Pokazati sposobnost da doprinesu ciljevima IEEA i sprovedu projekat u skladu sa politikama i 
praksama USAID-a i CDF-a. 

● Prikažu dobro finansijsko, administrativno i tehničko upravljanje u obliku sistema kontrola koji 
čuva imovinu i štiti od prevare i rasipanja. 

● Podrže postizanje ciljeva u okviru dodele ugovora. 
● Imaju zadovoljavajuću evidenciju o učinku i evidenciju poslovnog integriteta i etičnosti.  
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Kandidati koji nisu prihvatljivi obuhvataju: 

● Političke stranke ili institucije. 
● MMSP-a koja zagovaraju, promovišu ili podržavaju antidemokratsku politiku ili nezakonite 

aktivnosti. 
● MMSP-a koja nameravaju da koriste sredstva za verske ciljeve. 
● Subjekti koji su u prošlosti zloupotrebljavali sredstva USAID-a. 
● MMSP-a sa ključnim pojedincima koji se pojavljuju na bilo čemu od sledećeg:  

o Spisak posebno određenih državljana i blokiranih lica Kancelarije za kontrolu strane 
imovine (OFAC) (https://sanctionssearch.ofac.treas.gov/) 

 
Pre dodele granta u okviru projekta IEEA, uspešni kandidati će takođe biti predmet Određivanja 
odgovornosti pre dodele, koju će sprovesti predstavnici CDF/IEEA. Prilikom donošenja ove odluke, tokom 
posete za procenu, predstavnici CDF/IEEA će potvrditi da li podnosilac aplikacije poseduje: zvaničnu 
potvrdu o registraciji preduzeča i ispunjava poreske obaveze, i proveriće broj zaposlenih, raspoloživi 
inventar, objekte (u vlasništvu ili u zakupu), uticaj na životnu sredinu i dosadašnje rezultate uspešnog 
sprovođenja aktivnosti granta. Samo MMSP za koja se utvrdi da ispunjavaju uslove biće kvalifikovani za 
dodelu sredstava. Neće se razmatrati aktivnosti koje imaju negativan uticaj na životnu sredinu koji nije 
moguče ublažiti. IEEA će dodeliti grantove koji se bave specifičnim problemima i nude praktična rešenja. 

PROCES PRIJAVLJIVANJA  
 
Ova prilika za finansiranje će uključivati višeslojni sistem konkursa za prijavu i proces evaluacije koji 
uključuje Fazu 1 – Podnošenje Izraza Zainteresovanosti i Fazu 2 – Podnošenje pune aplikacije za grant.   

Faza 1: Podnošenje Izraza zainteresovanosti (koncept dokument) 

Tokom prve faze, od aplikanata se traži da podnesu Izraz Zainteresovanosti /koncept dokument, koji 
rezimira izjavu o problemu kojim se želi baviti, relevantnost predloženih aktivnosti za ciljeve projekta 
Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj, opis glavnih predloženih aktivnosti i zadataka, očekivani rezultati (koji 
opisuju kako rezultati doprinose indikatorima ishoda projekta), uključujući plan upravljanja, prethodno 
relevantno iskustvo aplikanata i početni predloženi budžet. Izraz Zainteresovanosti treba jasno i koncizno 
da objasni svrhu predložene aktivnosti granta, relevantnost, aktivnosti i očekivane rezultate u podršci 
ciljevima aktivnosti inkluzivnog ekonomskog angažovanja kako je navedeno u ovom pozivu. Svi Izrazi 
Zainteresovanja moraju biti dostavljeni u formatu uključenom u Aneks 1 ovog konkursa i ne smeju biti 
duži od 5 stranica.  

Izrazi Zainteresovanja se mogu dostaviti u bilo koje vreme pre datuma i vremena zatvaranja kao što je 
navedeno u ovom pozivu. Međutim, rane prijave se posebno ohrabruju.  

Prijave se mogu predati na tri jezika (engleski, albanski i srpski). Kandidati treba da dostave pisane Izraze 
Zainteresovanja  u Odeljenju za grantove IEEA elektronskim putem, putem emajla na grants@kcdf.org 
ili u štampanoj formi u prostorijama CDF/IEEA na sledećoj adresi: ul. Sejdi Kryeziu 32, Priština, 

Kosovo. Sva korespondencija poslata putem emajla i/ili u štampanoj verziji mora da sadrži broj Izjave o 
Godišnjem Programi koji se odnosi na projekat  Sveobuhvati Ekonomski Razvoj: APS-2023-01 IEEA.   

file:///D:/OneDrive%20-%20Community%20Development%20Fund%20(CDF)/Desktop/APS%20launching%20process_APS-2023-01/Annex%201%20Expression%20of%20Interest%20Format%20-%20IEEA.docx
mailto:grants@kcdf.org
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Krajnji datum za podnošenje Izraza Zainteresovanja je 8. septembar 2023. godine, u 16:00 sati po 
lokalnom kosovskom vremenu (srednjeevropsko vreme) tog datuma. Izrazi Zainteresovanja dostavljeni 
nakon ovog datuma i vremena neće se razmatrati u okviru ove Izjave o Godisnjem Programu. 

IEEA će sazvati Komisiju za odabir grantova (GSC) koji će procenjivati Izraze Zainteresovanja podnete 
kao odgovor na ovu mogućnost finansiranja na stalnoj osnovi. Izraz Zainteresovanja će se procenjivati 
na osnovu kriterijuma navedenih u nastavku (videti Odeljak 12 u nastavku). Ako GSC prihvati Izraz 
Zainteresovanja kandidata, aplikant će biti pozvan da podnese punu prijavu/aplikaciju za grant kao što 
je detaljno navedeno u nastavku. 

Faza 2: Podnošenje pune prijave/aplikacije za grant 

Nakon procene Izaza o Zainteresovanosti, IEEA će pozvati podnosioce prijava koji su podneli uspešne 
Izraze Zainteresovanja da podnesu punu aplikaciju za grant na osnovu koncepta i tehničkog pristupa 
predloženog u Izrazu Zainteresovanosti. Sve prijave moraju biti podnete u punom formatu Aplikacije za 
grant koji je uključen u Aneksu 2 u okviru ovog konkursa. Format aplikacije za puni grant zahteva od 
aplikanata da detaljno prošire predloženu aktivnost granta, ciljeve i očekivane rezultate, uključujući opis 
ciljnih korisnika i zainteresovanih strana, kao i detaljan budžet granta. Potpuna prijava za grant ne sme 
biti duža od 15 stranica. 

EVALUACIJA I SELEKCIJA  
IEEA će sazvati Komisiju za odabir grantova (GSC) koja će redovno pregledati i Izraze Zainteresovanosti 
i pune aplikacije za grantove (FGA) podnete kao odgovor na ovu mogućnost finansiranja. GSC će 
proceniti Izraze Zainteresovanosti i Pune Aplikacije za Grantove na osnovu sledećih kriterijuma: 

Faktor Poeni  Ciljevi projekta  

Održivost poslovanja i potencijal 
rasta 

40 

Uveriti se da preduzeče ima jasan i izvodljiv plan za 
postizanje svojih ciljeva, generisanje prihoda i da je 
u stanju da održi poslovanje na duži rok. 

Razmotriti potencijal proširenja poslovanja, doći  do 
novih tržišta i postigne veću profitabilnost tokom 
vremena. 

Inovacija i jedinstvenost 10 
Podstaknuti preduzečima da ponude jedinstvene 
proizvode, usluge ili procese koji ih razlikuju od 
konkurenata i dodaju vrednost svojim klijentima. 

Društveni i ekološki uticaj 20 

Promovisati preduzeča koji imaju pozitivan uticaj na 
životnu sredinu ili društvo, kao što je smanjenje 
emisije ugljenika, promovisanje održivosti ili 
stvaranje mogućnosti za zapošljavanje nedovoljno 
zastupljenih grupa. 

Menadžerski tim i sposobnosti 30 
Proceniti iskustvo, veštine i kapacitet menadžerskog 
tima, da uspešno izvrše predloženi projekat i 
unaprede poslovanje. 

 

file:///D:/OneDrive%20-%20Community%20Development%20Fund%20(CDF)/Desktop/APS%20launching%20process/Annex%202%20Full%20Grant%20Application%20Format%20-%20IEEA.docx
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Po završetku prve faze evaluacije, svi aplikanti će biti obavešteni o statusu njihove prijave. Uspešni 
kandidati koji su prešli minimalni prag od 60 poena dobiće pismeno obaveštenje da je njihov Izraz 
Zainteresovanosti prihvaćen. 

Po uspešnom završetku faze o Izrazu  Zainteresovanja, uspešni aplikanti će biti pozvani da podnesu 
punu prijavu za grant sa određenim rokom. GSC će proceniti punu aplikaciju za grant na osnovu gore 
navedenih kriterijuma. Prema dostavljenim informacijama, uslov je da kandidati postignu minimalni 
rezultat od 70 poena iz pregleda kompletnih prijava od strane GSC-a.   

 
Napomena:  
IEEA zadržava pravo da finansira bilo koju ili nijednu od podnesenih prijava. Izdavanje ovog APS-a ne 
predstavlja obavezu dodele sredstava od strane Aktivnosti, niti obavezuje Aktivnost da plati troškove 
nastale u pripremi i podnošenju Izraza Zainteresovanosti ili pune aplikacije za grant. Nadalje, Aktivnost 
zadržava pravo da odbije bilo koju ili sve primljene prijave ako se smatra da takva radnja nije u skladu 
sa propisima USAID/CDF. Prijave/aplikacije se podnose na rizik samog podnosioca; ako okolnosti 
spreče dodelu sredstava, svi troškovi pripreme i podnošenja padaju na teret podnosioca 
prijave/aplikacije. 

UBLAŽAVANJE DISTORZIJE TRŽIŠTA 
IEEA će osigurati jasne, transparentne i konkurentne procedure za grantove koji se finansiraju iz projekta 
sa ključnim razmatranjima koja uključuju očekivane rezultate i narušavanje tržišta. Predlozi grantova će 
se procenjivati i odobravati sa ciljem izbjegavanja poremećaja tržišta ili favoriziranja jednog proizvođača, 
poslovne grupe ili interesa u odnosu na drugog. U poboljšanju konkurentnosti određenog sektora, 
podsektora ili klastera preduzeča, grantovi će podstaći jednake uslove za konkurentske i 
komplementarne firme u istom lancu vrednosti. Svrha IEEA Šeme grantova za otpornost nije da se koristi 
kao direktno finansiranje ili davanje subvencija organizacijama proizvođača, već da unapredi 
konkurentnost unutar IEEA ciljnih lanaca vrednosti. Fond se neće koristiti za pružanje nepravednih 
subvencija koje se takmiče sa postojećim finansijskim institucijama. Fond će biti strukturiran i upravljan 
tako da ne narušava lokalno tržište.  
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PRIJAVLJIVANJE ZA GRANT, EVALUACIJA I 

IMPLEMENTACIJA  

 

Otvara se mogućnost dodele grantova   
CDF/IEEA sastavlja i objavljuje na veb stranici CDF-a za traženje mogućnosti za finansiranje (APS-

2023-01) na https://kcdf.org/ i CDF Fejsbuk stranici na 
https://www.facebook.com/CommunityDevelopmentFund   

                  

Podnosilac prijave podnosi Izraz Zainteresovanja– Koncept dokument    
Podnosilac popunjava i podnosi Izjavu o zainteresovanosti/koncept i adresira sve kriterijume 

podobnosti i procene koje treba uzeti u obzir za grant.                     

 

IEEA – CDF pregledava Izraze zainteresovanja  
CDF/IEEA pregleda i procenjuje sve kvalifikovane Izraze Zainteresovanja prema kriterijumima 

evaluacije, uključujući opšte razmatranje dobijene vrednosti za novac. 

 

U slučaju uspešnog Izraza  zainteresovanja , podnosilac mora da podnese puni formular prijave 
za grant (FGA)  

CDF/IEEA obaveštava podnosioce prijava o uspešnosti Izraza Zainteresovanja i zahteva podnošenje 
detaljne aplikacije za dodelu sredstava.  

 

Podnosilac podnosi detaljnu aplikaciju za dodelu granta i budžet     
Podnosilac popunjava i podnosi punu aplikaciju za grant i adresira sve smernice koje izdaje CDF/IEEA. 

 

IEEA procenjuje FGA i budžet  
CDF/IEEA razmatra i ocenjuje punu aplikaciju za grant u odnosu na kriterijume evaluacije i savetuje 

podnosioca prijave o rezultatima FGA. 

 

Ako je prijava uspešna, IEEA i aplikant sklapaju ugovor o grantu  
CDF/IEEA sklapa ugovor o grantu sa uspešnim aplikantom. 

 

Implementacija aktivnosti granta  
Korisnik granta preduzima aktivnosti granta kako je navedeno u ugovoru o grantu. CDF/IEEA prati 
implementaciju prekretnica i postignutih rezultata i objavljuje isplate grantova (ako je primenljivo) u 

odnosu na uspešan završetak prekretnica i rezultata.   

 

Završetak/zatvaranje granta 
Nakon uspešnog završetka svih prekretnica i postizanja očekivanih rezultata prema ugovoru o grantu, 

CDF/IEEA potvrđuje da je grant uspešno sproveden. 

 

  

https://kcdf.org/
https://www.facebook.com/CommunityDevelopmentFund
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ANEKSI 
 

A. Format Izrazu Zainteresovanja   

B. Potpuni Formular prijave za grant  


